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INSTALLATION

INTRODUCTION

We are pleased to introduce you to one of the best multimedia
products available today: the Compact Disc Interactive player.
You'll be surprised how easy it is! Once correctly hooked up to
your TV, you simply 'point-and-click’ to explore the intriguing
new world of interactive Compact Disc.

Your CD-i player plays CD-i and CD Audio discs, as well as the
following disc types: Video CD, and Interactive Digital Video
titles including movies, music videos, Photo CID, CD-i Ready,
CD Bridge.

A wide variety of optional accessories enhances the player’s
flexibility. For specific information, please contact your supplier.

We are confident that you will find this product surprisingly
easy to use and quite unique.

The clisc types which run on this CD-i player, will have one or
more of these logos on the disc packaging:
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PLACEMENT

e Place the player on a firm, flat surface.

¢ Keep awuy from heat sources and direct sunllght

¢ In a cabinet, allow 2-3 cm (approx.1 inch) of free space all
around the unit for adequate ventilation.

FRONT OF PLAYER

Disc loading tray.
Open-close button.

Busy indicator (green)

‘On ‘Stand-by” indicator (red)
Play button.

ON/OFF button.

Headphone socket.
Headphone volume control.
Pointing device input 1.

10 Pointing device input 2.

11 IR-receiver eye with ‘Active’ indicator (red).
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REGISTERED NAMES

Registered names used in this document are:

Amikey-2 (American Megatrends), Centronics, 1BM, lomega,
Philips, Super L'O (Standard Microsystems Corporation), Texas
(Texas Instruments), Zip (lomega).

INSTALLATION
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REAR'OF PLAYER

1
2
3
4
5
6
7
8
9

Port #1: RS232 serial port.*

Port #2: RS232 serial port.*
Cover plate for extensions.”

Port #3: enhanced parallel port.*
Port #4: AT-keyboard connector.*
+5V/Audio out (for optional RF Modulator).
CVBS/Video connector.

Audio L-channel connector.
Audio R-channel connector.

10 A/V Euroconnector.*

10 Y/C (S.-Video) connector.*

11 Digital output connector.

12 Serial 17O port.

13 Power connector (AC socket),

* Avudilable on some models only.

NOTE
- For any optional connection accessories you require, contact
your supplier.

CAUTION
AVOID TO TOUCH THE INNER PINS OF CONNECTORS AT
THE REAR SIDE. ELECTROSTATIC DISCHARGE MAY CAUSE
PERMANENT DAMAGE TO THE PLAYER. DO NOT REMOVE
PROTECTIVE CONNECTOR HOODS FROM UNUSED
CONNECTORS.

REMOTECONTROL "

Action button.
Thumbpad,

NN DN

Volume up button.
Volume down button.
CD-1/TV button*,
Next track*”.
Previous track**.

10 Sliding Cover.

11 Standby*.

12 Stop button**,

13 Pause button**,

14 Play bution**,
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* Not functional on some
CD-i player models.

** Only functional for CD-
Audio and some CD-i
applications.

Infrared remote transmitter™

Action buttons (for left or
right handed operation).
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. SAFETY PRECAUTIONS

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

A
A

A

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT
REMOVE COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS
INSIDE REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL

The lightning flash with arrowhead symbol, within an equilateral
triangle, is intended to alert the user to the presence of uninsulated
“dangerous voltage” within the product’s enclosure that may be of
sufficient magnitude to constitute a risk of electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral triangle is intended to
alert the user to the presence of important operating and maintenance
(servicing) instructions in the literature accompanying the appliance.

' LASER SAFETY: This unit employs a laser. Only a
qualified service person should remove the cover or
attempt to service this device, due to possible eye injury.

CAUTION: USE OF CONTROLS OR ADJUSTMENTS OR
PERFORMANCE OF PROCEDURES OTHER THAN THOSE
SPECIFIED HEREIN MAY RESULT IN HAZARDOUS
RADIATION EXPOSURE.

CLASS 1
~ LASER PRODUCT

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK ,
DO NOT EXPOSE THIS APPLIANCE TO RAIN OR MOISTURE.

NOTE TO CATV SYSTEM INSTALLER:

This reminder is provided to call the CATV (CableTV)
system installer’s attention to Article 820-40 of the NEC
(National Electrical Code) that provides guidelines for
proper grounding and, in particular, specifies that the
cable ground shall be connected to the grounding
system of the building, as close to the point of cable
entry as practical.

e Reorient or relocate the receiving antenna.

e Increase the separation between the
equipment and receiver.

e Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is
connected.

e Consult the supplier or an experienced radio/TV
technician for help.

IMPORTANT:

WARNING:

This device complies with Part 15 of the FCC (U.S.A.)
Rules. Operation is subject to the following two
conditions: (1) this device may not cause harmful
interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may

cause undesired operation.
NOTE:

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class B digital device, pursuant to
Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation! This
equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there
is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception,
which can be determined by turning the equipment off
and on, the user is encouraged to try to correct the
interference by one or more of the following
measures:

This product was FCC certified under test conditions
that included use of shielded cables and connectors
between system components. It is important that you
use shielded cables to reduce the possibility of causing
interference to radios, television sets, and other
electronic devices. If you have any problems, contact
your supplier.

Any change or modifications to the equipment by the
user not expressly approved by the grantee or
manufacturer could void the user's authority to operate
such equipment.

THIS DIGITAL APPARATUS DOES NOT EXCEED THE
CLASS B LIMITS FOR RADIO NOISE EMISSIONS
FROM DIGITAL APPARATUS AS SET OUT IN THE
RADIO INTERFERENCE REGULATIONS OF THE
CANADIAN DEPARTMENT OF COMMUNICATIONS.

CET APPAREIL NUMERIQUE N'EMET PAS DE
BRUITS RADIOELECTRIQUES DEPASSANT LES
LIMITES APPLICABLES DANS LA REGLEMENT SUR
LE BROUILLAGE RADIOELECTRIQUES EDICTE PAR
LE MINISTERE DES COMMUNICATIONS DU
CANADA.




| 'consust DE

SECURITE

SECURITE RELATIVE AU RAYONNEMENT LASER
Lappareil utilise le rayonnement laser: En raison des risques que cela
représente pour les yeux, seule une personne qualifiée du service
aprés-vente peut retirer le capot de protection ou tenter de réviser le
présent appareil.

AVERTISSEMENT: L'UTILISATION DE COMMANDES OU
BIEN DES REGLAGES OU LA REALISATION DE
PROCEDURES AUTRES QUE CEUX SPECIFIES ICI PEUVENT
VOUS EXPOSER A DES RADIATIONS DANGEREUSES

CLASS 1
LASER PRODUCT

, ATTENTION i )
POUR REDUIRE LE RISQUE D'INCENDIE OU DE DECHARGE ELECTRIQUE
N’EXPOSEZ PAS L'APPAREIL A LA PLUIE OU A LHUMIDITE

REMARQUE DESTINEE A LINSTALLATEUR
DE SYSTEME CATYV :

Cette remarque est destinée a attirer l'attention de
I'installateur de systeme CATV (télévision par cébles)
sur I'Article 820-40 du NEC (Code national électrique)
qui fournit les directives en matiére de mise a la masse
correcte et spécifie en particulier que la masse du
cible devra étre connectée au systéme de mise a la
masse du bitiment, 4 une distance pratique du point
d’entrée du cible.

ATTENTION :

Cet appareil est conforme 2 la section 15 des
Dispositions de la FCC. L'utilisation est soumise aux
deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne peut
provoquer des interférences nuisibles et (2) cet
appareil doit accepter toute interférence recue, y
compris les interférences pouvant provoquer un
fonctionnement indésirable

REMARQUE:

Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux
restrictions concernant les appareils numériques de la
classe B, conformément 4 la section 15 des
Dispositions de la FCC. Ces restrictions sont prévues
afin de fournir une protection raisonnable contre toute
interférence nuisible lorsque 'appareil fonctionne dans
une zone d’habitation. Cet appareil génere, utilise et
peut dégager une énergie haute fréquence et est
susceptible de provoquer des interférences nuisibles
aux radiocommunications s'il n’est pas installé et utilisé
conformément aux instructions du mode d’emploi.

Toutefois il n’est pas certain que des interférences ne

se produiront pas dans une installation en particulier.

Si 'équipement provoque des interférences nuisibles 2

la réception radio ou télévision (ce que I'on détectera

aisément en mettant 'équipement hors tension puis a

nouveau sous tension), l'utilisateur est invité 2 tenter

de corriger linterférence en prenant une des mesures

suivantes :

e Réorienter ou déplacer I'antenne de réception

o Augmenter la distance entre 'appareil et le récepteur

e Brancher 'appareil sur un autre circuit que celui
utilisé par le récepteur

e Demander conseil au revendeur ou a un technicien
qualifié.

IMPORTANT:

L'appareil a été certifié conforme au dispositions FCC
dans des conditions de test incluant la présence de
cables et de connecteurs blindés entre les composants
du systeme. Il importe que vous utilisiez des cibles
blindés pour réduire I'éventualité d’interférences avec
les récepteurs radio, les téléviseurs et autres appareils
électroniques. En cas de probléme, prenez contact
avec voltre revendeur.

Tout changement ou modification de I'’équipement
n’ayant pas recu expressément approbation des
services compétents ou du fabricant est susceptible
d’interdire a J'utilisateur l'usage de cet appareil.

1, Read Instructions - All the safety and operating instructions should be
read before the appliance is operated.

2. Retain Instructions - The safety and operating instructions should be
retained for future reference.

3. Heed Warnings - All warnings on the appliance and in the operating
instructions should be adhered to.

4. Follow Instructions - All operating and use instructions should be
followed.

5. Cleaning - Unplug this product from the wall outlet before cleaning. Do
not use liquid cleaners or aerosol cleaners. Use a damp cloth for cleaning.

Exception: A product that is meant for uninterrupted service and that for
some specific reason, such as the possibility of the loss of an authorization
code for a CATV converter, is not intended to be unplugged by the user for
cleaning or any other purpose, may exclude the reference to unplugging the
appliance in the cleaning description otherwise required in item 5.

6. Attachments - Do not use attachments not recommended by the video
product manufacturer as they may cause hazards.

7. Water and Moisture - Do not use this video product near water - for
example, near a bath tub, wash bowl, kitchen sink, or laundry tub, in a wet
basement, or near a swimming pool, and the like.

8. Accessories - Do not place this video product on an unstable cart, stand,
tripod, bracket, or table. The video producl may fall, causing serious injury
to a child or adult, and serious damage to the appliance. Use only with a
cart, stand, tripod, bracket, or table recommended by the manufacturer or
sold with the video product. Any mounting of the appliance should follow
the manulacturer’s instructions and should use a mounting accessory
recommended by the manufacturer.

8A. An appliance and cart combination should be moved with
care. Quick stops, excessive force, and uneven surfaces
may cause the appliance and cart combination to overturn,

9. Ventilation - Slots and openings in the cabinet are provided for
ventilation, to ensure reliable operation of the video product, and to protect
it from overheating. These openings must not be blocked or covered. The
openings should never be blocked by placing the video product on a bed,
sofa, rug, or other similar surface. This video product should never be
placed near or over a radiator or heat register. This video product should
not be placed in a built-in installation such as a bookcase or rack unless
proper ventilation is provided or the manufacturer’s instructions have been
adhered to.

10. Power Sources - This video product should be operated only from the
type of power source indicated on the marking label. If you are not sure of
the type of power supply to your home, consult your appliance supplier or
local power company. For video products intended to operate from battery
power, or other sources, refer to the operating instructions.

11. Power-Cord Protection - Power supply cords should be routed so that
they are not likely to be walked on or pinched by items placed upon or
against them, paying particular attention to cords at plugs, convenience
receptacles, and the point where they exit from the appliance.

12. Outdoor Antenna Grounding - If an outside antenna or cable system is
connected to the video product, be sure the antenna or cable system is
grounded so as to provide some protection against voltage surges and
built-up static charges,

Section 810 of the National Electrical Code, ANSI/NFPA 70, provides
information with regard to proper grounding of the mast and supporting
structure, grounding of the lead-in wire to an antenna discharge unit, size of
grounding conductors, location of antenna-discharge unit, connection to
grounding electrodes, and requirements for the grounding electrode. See
Fig.A.

Fig.A ;
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13. Lightning - For added protection for this product during a lightning
storm, or when it is left unattended and unused for long periods of time,
unplug it from the wall outlet and disconnecl the antenna or cable system.
This will prevent damage to the product due to lightning and power surges.

14. Power lines - An oulside antenna system should not be located in the
vicinity of overhead power lines or other electric light or power circuits, or
where it can fall into such power lines or circuits. When installing an
outside antenna system, extreme care should be taken to keep from
touching such power lines or circuits as contact with them might be fatal.

15. Overloading - Do nol overload wall outlets and extension cords as this
can result in a risk of fire or electric shock.

16. Object and Liquid Entry - Never push objects of any kind into this
product through openings as they may touch dangerous voltage points or
shorl-out parts that could result in a fire or electric shock. Never spill liquid
of any kind on the product.

17. Servicing - Do not attempt to service this product yourself, as opening or
removing covers may expose you to dangerous voltage or other hazards.
Refer all servicing to qualified service personnel.

18. Damage Requiring Service - Unplug this product from the wall outlet
and refer servicing to qualified service personnel under the following
conditions
When the power-supply cord or plug is damaged.
[f liquid has been spilled on, or objects have fallen into the product,
If the product has been exposed to rain or water.
If the product does not operate normally by following the operating
instructions. Adjust only those controls that are covered by the ope-
rating instructions as an improper adjustment of other controls may
result in damage and will often require extensive work by a qualified
technician to restore the product to its normal operation.
e. If the product has been dropped or the cabinet has been damaged.
. When the product exhibits a distinct change in performance -

this indicates a need for service.

an e

19. Replacement Parts - When replacement parts are required, be sure Lhe
service technician has used replacement parts specified by the manufactu-
rer or which have the same characteristics as the original part.
Unauthorized substitutions may result in fire, electric shock or other
hazards.

20. Safety Check - Upon completion of any service or repairs to this product,
ask the service technician to perform safety checks to determine that the
product is in proper operating condition.

21. Carts and Stands - The appliance should be used only with a cart or
stand that is recommended by the manufacturer.

22. Heat - The product should be situated away from heat sources such as
radiators, heat registers, stoves, or other products that produce heat.



ADVARSEL!

Lithiumbatteri - Eksplosionsfare ved fejlagtig hindtering. Advarsel:
Udskiftning mé kun ske med batteri
af samme fabrikat og type.
Levér det brugte batteri tilbage til leveranderen.

Usynlig laserudstriling ved dbning niar sikkerhedsafbrydere er ude af
funktion. Undga udswtlelse for siriling.

Bemeerk:

ADVARSEL! Netafbryderen POWER er sekundeert indkoblet og afbryder ikke

Lithiumbatteri - Eksplosionsfare.Udskiftning m4 kun
foretages af en sagkyndig,
og som beskrevet i servicemanualen.

sd leenge netstikket sidder i stikkontakten.

Observer:

©

Nettbryteren POWER er sekundert innkoplet. Den innebygdenetdelen er derfor ikke frakoplet
nettet s lenge apparatet er tilsluttet nettkontakten.

Klass 1 laserapparat

©

Varning!

Om apparaten anvinds pa annat sétt n i denna bruksanvisning specificerats, kann anvandaren
utsittas for osynlig laserstralning, som Gverskrider gransen for liserklass 1.

KLASS 1
Observera! LASERAPPARAT
Strémbrytaren POWER ér sekundért kopplad och inte bryter strémmen frian nitet Den
inbyggda nétdelen ar drfor ansluten till elnétet s& 1'inge stickproppen sitter i véagguttaget.
@ Luokan 1 laserlaite + Klass 1 laserapparat

Varoitus!

Laitteen kdyttdminen muulla kuin téssi kiyttdohjeessa mainitulla tavalla saattaa altistaa

kéyttdjin turvallisuusluokan 1 ylittdville nikymattdmalle lasersiteilille. LUOKAN I
LASERLAITE

Huom.

Toiminnanvalitsin POWER on kytketty toisiopuolelle, eikd se kytke laitetta irti sahkdverkosta.
Sisdénrakennettu verkko-osa on kytkettyni s hkéverkkoon aina silloin, kun pistoke on
pistorasiassa.

@ BIJ DIT PRODUKT ZIJN BATTERIJEN GELEVERD. ) Dit apparaat is uitgerust met een Lithium batterij welke niet hoeft
WANNEER DEZE LEEG ZIJN, MOET U ZE NIET 4 vervangen te worden tijdens de normale levensduur van het
WEGGOOIEN MAAR INLEVEREN ALS KCA (KLEIN ! apparaat. Deze batterij kan niet door uzelf worden verwijderd.

CHEMISCH AFVAL). — Voor meer informatie kan u terecht bij de Philips Service
organisatie,
o o o ' CAUTION
S DRpLACrRein) CoRTotmIB AR [ | NEVER LEAVE A STILL PICTURE ON THE SCREEN FOR
EMC directive and low-voltage directive. ANY LENGTH OF TIME. THIS CAN CAUSE BURNING-IN

OF THE PICTURE TUBE. TO AVOID THIS, SWITCH OFF
THE PLAYER OR REMOVE THE DISC.

NOTICE: This device incorporates an anticopy process ATTENTIONXE SUR L'ECRAN
technology that is protected by U.S. patents and other NE LAISSEZJAMAIS UNE IMAGE T )

e P A P PENDANT TROP LONGTEMPS QUE CE SOIT. LECRAN
POURRAIT ETRE DETERIORE. DANS CE CAS METTEZ LE
LECTEUR HORS CIRCUIT.

intellectual property rights. The anticopy process is
licensed for non-commercial, home use only. Reverse
engineering or disassembly is prohibited.

strommen fra nettet. Den indbyggede netdel er derfor tilsluttet til lysnettet

|
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INSTALLATION OPTIONAL CONNECTIONS INSTALLATION

INTRODUCTION

1. AlV EUROCONNECTOR CABLE 1. VIDEO CONNECTIONS WITH CVBS

* Just connect the corresponding sockets with an optional video o o

e Connect the conesponding connectors with the matching cable. _ (CVBS) cable.
* This cable does not connect the audio, which has to be
NOTE ' connected separately.
— Set your TV to accept the signal from the A/V euroconnector N,

: e e TR AT
input. Refer to your TV owner’s manual for details. | NOTE oo

\ — Please refer to the instructions that come with the TV set for ' ' - )
selection of the correct input.

VIDEO CABLE f

EURO CONNECTOR

S == 2. VIDEO CONNECTIONS ‘WITH Y/C(S-VIDEO)

¢ Connect an optional Y/C (§8-Video) cable to the Y/C (5-Video) IN I [
jack on the TV and to the Y/C (S-Video) OUT jack on the CD-i

i r .Y e S . — . player.
. Corlmectl lh?c\s(];eg()) \(I(I:I\JII}E)) é‘?il:_}e [Ok[h); \[11113%% IinJlj{;l;OH the TV ;  The Y,/C cable does not connect the audio; the audio has to be
and 1o the ¢ 3 IT jack ¢ e CD- er.

. connected separately, am I——
e Connect the audio cable to the AUDIO IN jacks on the TV and 7 :
to the AUDIO OUT jacks on the CD-i player. ) | NOTE p—
i % f — Set your TV 1o accept Y/C (S-Video). Refer to your TV owner’s 5; & w = "~
NOTE o _ ] t , manual for details. i :
— Set your TV 10 accept the signal from the Audio/Video jacks. (30 I e ”‘? e o)
Refer to your TV owner’s manual for details. l R - o Snie v | ] 1 l ! : 4 i
AUDIO {3 ?VIDEO é 1A | |
N e BN
VIDEO CABLE J
: : YIC (S-VIDEO) CABLE
AUDIO CABLE

3. POWER CONNECTION 3/ AUDIO CONNECTIONS i

e If required, you can connect the player's audio output jacks -
i ' ~ Mains j: THE LOCAL Y . lay

: CQI]I?CCI = suppll;:d fA ? el Zr.cord [O.A:]ée 1tllvéztlms e ;gsvglﬁl\\thTglé{;OMAan BRIEHSHS to the audio input jacks of your HiFi system with the supplied =
e Insert the other end of the cord into an outlet. ) audio cable @ 5

CAUTION WHEN THE PLAYER IS IN THE "STANDBY” OR "OFF" = T ﬁ\i
NEVER MAKE OR CHANGE CONNECTIONS WITH THE POSITION, IT IS STILL CONSUMING SOME POWER. IF YOU e PEQSET;%IZUDIO OUIPUT JACKS [ . Q I o0 @)
POWER SWITCHED ON. WISH TO DISCONNECT YOUR PLAYER COMPLETELY FROM TO THE PHONO (RECORD PLAYER) INPUT OF YOUR BIFI lme e _ . Lo Asi=

THE POWER SOURCE, DRAW THE PLUG FROM THE AC OUTLET. | =r =

SYSTEM. = o i

" L
| %? AUDIO CABLE

ONLY A QUALIFIED SERVICE PERSON SHOULD REMOVE
THE COVER OR ATTEMPT TO SERVICE THIS DEVICE.




POINTING DEVICE

PRECAUTIONS

To operate your CD-i player, a pointing device is needed. For
pointing devices other than the included one, please consult
your supplier.

CAUTION
NEVER MAKE OR CHANGE CONNECTIONS WITH THE
POWER SWITCHED ON.

Pointing devices are sensitive, precision instruments. Handle
them with care, keeping in mind the following precautions:

* Avoid dropping or knocking.
* Do not use them in locations subject to extreme temperatures,
humidity, dust or vibration,

Cleaning discs

Some problems may occur when
the disc inside the CD-i player

is dirty.

Some CD-i applications will give a |
“dirty disc” message themselves.

}

s When a disc hecomes dirty,
clean it with a cleaning cloth.
Wipe the disc from the center
out.

e Do not use solvents such as
henzine, thinner, commercially |
available cleaners, or anti-static -
spry intended for analog discs.

INFRA RED REMOTE CONTROL i

Loading the batteries in the remote control

¢ Push and slide the battery compartment cover.

e Insert three 'AA' (R6 or UM3) batteries as indicated inside the
battery compartment.

¢ Replace the cover.

CAUTION
DO NOT MIX OLD AND NEW BATTERIES. ALSO NEVER MIX
DIFFERENT TYPES OF BATTERIES (STANDARD, ALKALINE,
ETC.).

NOTE
— To save battery power, the remote control automatically
switches off after approximately one minute if a button is
pressed continuously. It is automatically reactivated the next
time you press any button,

10

Remote control interactive operation
For normal interactive operation, use the remote control to
select functions displayed on the TV screen.

¢ Point the remote control at your CD-i player.

* Move the cursor in the direction you want by pressing in that
direction on the "Thumbpad.”

- The harder you press, the faster the cursor moves.

« Click on one of the action buttons.

- The function selected by this 'point-and-click' technique could
be highlighted to confirm the selection.

NOTE
— To 'point-and-click’ on any screen shown in this manual, any
of the action buttons may be used.
~ The shape of the cursor is different according to the program
you are playing, but it is always controlled in the same way.

CAUTION

IF A WIRED CD-i CONTROLLER IS CONNECTED TO INPUT 2,
THE INFRA RED REMOTE CONTROL IS INACTIVE.

|

. 40
POINTING DEVICE

CD-i CONTROLLER

For some applications, other types of pointing devices,
keyboards or controllers may be required. These CDxi
controllers are defined in the CD-i Pointing Devices and
Keyboards specifications, and can be connected through the
CD-i I/O input 1 and 2 on the front of the player. Optional
devices are: Roller Controller, Trackerball, Mouse, Gamepad
(refer to the accessories page on the back of this manual). For
further information on this subject, please contact your
supplier.

* Press the ON/OFF button to switch the player off.

¢ Plug the connector of the CD-i controller into the input 1 on
the front of the player. Insert the connector with the arrow at
the top.

* Switch the player on.

* Move the cursor in the direction you want.

* Click on one of the action buttons.

— The function selected by this "point-and-click" technique is
highlighted to confirm the selection.

INTERFACES

RS 232C Ports

The optional Serial ports #1 and #2 (D-sub 9) on the rear panel
can be used for general RS 232C based devices according to the
application. Further information on this subject can be found in
the CD-i Technical Documentation.

Depending on the application, RS 232C based devices may also
be connected to CD-i /O port on the rear panel. For more
information, please refer to the Technical Documentation of this
CD-i player.

Parallel Port

The optional enhanced parallel port #3 on the rear panel can be
used to connect a printer device, an Iomega ZIP 100 storage |
device or other devices.

NOTE

"— Always connect and switch-on the peripherals, connected to

all interfaces, before switching on the CD-i player.

11



SETTING UP

SWITCHING ON AND OFF

* Press the ON, OFF button to switch the player on.

 Switch on the TV (and HiFi system if used).

e Sclect the input on the TV (and HiFi system if used) to which
the CD-i player has been connected,

- On the TV, the player &
start-up screen will appear.
This screen has the [ollowing
system function icons to
guide and assist you:

Open/Close:

To open or close the disc tray.

Options:

See: OPTIONS SCREENS.

To get Options Screens click on “Options”™. To leave the Options
Screens click on “Exit™.

Tools: *

See: TOOLS SCREENS

To get these Tools Screens click on “Tools™. To leave the Tools
Screens click on “Exit”.

* Available on some models only.
When finished with CD-i player:

e Press the ON, OFF button to switch the player off.
¢ Switch off the TV (and HiFi system, il used).

OPTIONS SCREENS ' :

1. CD Audio Options
To preselect your prelerred i
settings when playing audio
CDs:

€0 Audin Options
Lo o
Bdto g L
OTOETE N R e

Auto shuffle I*"'m'
When the player is switchecd

on, the tracks on the CD will RS
automatically be played in a

random ordler.

Auto FTS

When the player is switched on, the FTS program of the CD
will be played automatically

Repeat

Select to repeat a complete audio disc or a single track when
the repeat function is activated.

Scan time

Select the time vou want the beginning of each audio track to

L

play for (5, 10 or 20 seconds) when the scan function is activated.

2. General Options
To change the player general

General Options

Aoy Tor 40

settings: | e CETYCEET
Auto play | R -

ERERmsTei -
Howtica vidoa - SR =¥
LT

When the player is switchecd
on, playback will start auto-
matically when a disc is loaded|
and the tray is closed, !
Volume
Selecting the player default volume setting.

16 : 9 screen display

Selecting 16 : 9 screen display. when you have your player
connecled to a TV with 2 16 : 9 screen.

standby

Select standby to enable or disable the standby function of the
player (this can be done using the Remote Control button),
Positioning video

If the player is connected to the TV set via the A,V
curoconnector cable (blue euroconnector on TV set; RGB
signal) the actual video position on the TV screen is TV set
dependent, Activate the positioning button = or = to
optimally center the playershell image on the TV screen.

3. Time and Date Options
To change the player time/ Tinse and Date Optians

date settings: ESiA EXERES
4 oo Jan a0 i
4% ot f bl

LR BT 24 W

Time/Date sct

If the time or date shown on "
the screen is wrong, select the | frey rea e Rl
appropriate A and ¥ arrows (o EEEEN

set hour, minute, day, month

and year in turn, as required.

Time format

Select 24 hour or 12 hour clock.

Date format

Select d/myy to present the date in day-month-year sequence.
Select m, d’y to present the date in month-day-year sequence.
Display time/date

Select whether time and date will be displayed on the TV
screen or not.

4. Storage Options*
Refers to the intermediate

Storage Oplions

results of CD-i titles and the | (1318 - Fire)
rograms created for your oL e
programs created for y W

S May 94 20
2alan s B
5 Apr 94 G

mﬂﬁ‘mﬁm@ Tolod urad: 24 =
BT

audio and Photo CDs. .

The 'Storage' screen shows the

information held in memory:

tiles, dates, and percentage of

memory used. = =

Clicking on 'Name,' 'Date,’ or 'Size' sorts the information

accordingly.

¢ Use the scroll arrows to move up and down the list,

» To delete an item, click on its title, then click on "Delete.' 1f
you change your mind after deleting, click on 'Undo.’

* Available on some models only.

'v— —_—
_ SETTING UP

TOOLS SCREENS *

* Available on some models only.

1. View screen "
y

To display the contents of files Vicw fils

held in memory or on a disk: from, Mem [T
ol el &iee
[ T T
|

e Click on ‘Memory” or ‘Disk’ to
select the preferred source of
files.

To view a file, click on its title :
and then click on “View” :

NS T
R AL
S Mer Y 30A
Mg W BN

Totad usanis 24 @

NOTE
— Only printable characters will be displayed on the screen.
Other characters will be displayed as blanks.
Clicking on ‘Name’, ‘Date’ or "Size” sorts the information
accordingly.
e Use the scroll arrows to move up and down the list/contents.
* Favorite Track Selections (CD-Audio) can not be viewed.

2. Delete screen PR = ==
To delete a file from the Dolrte ble
memory ol the player or from fom Mem FEENE
a disk: Han? 010 -] vize I
Eaetha san (FTS) Z34on 98 21 2
Carloon Juiete. 10 Ma 90 5.1
: . s PR Coof Oldias 3 Jn %8 234
e Click on Men']ory' or ‘Disk’ in | Due Stats (F15) 5 M99 302
Mozart [F15) 241un'®8 B2 %
order to select the preferred BRI NIRRT o wres: 242
source of files. o]

e To delete a file click on its title |
and then click on ‘Delete’. If
you change your mind after deleting, click on “‘Undo’. This is
only possible on the last deleted file.

e Clicking on ‘Name’, ‘Date’ or ‘Size’ sorts the information
accordingly.

e Use the scroll arrows to move up and down the list.

— e ——— e S

3. Copy to screen [ !
To copy files from/to the Cony e
memory of the player or disk | e wn s T Hopey R ‘
and to copy (download) files | wame Cute - [-sizc b
to other CD-i players (sce I 22 Jon 52
page 19 groupworking): [ aoenn e Tl

| M zart (FT5) 24 jun ‘€

o As well as the source, a | KRR e

destination also has 1o he | pEoas

specified to which the file has
to be copied. Therefore, click on the preferred source and
preferred destination.
¢ To copy a file click on the name of the preferred file and then
click on ‘Copy".
Clicking on ‘Name', ‘Date’ or ‘Size’ sorts the information
accordingly.
e Use the scroll arrows to move up and down the list/contents.

CAUTION
- COPYING FROM MEMORY TO DISK WILL CONVERT THE
FILENAME TO PC FORMAT. (L.LE. 8 CHARACTERS
MAXIMUM AND IN CAPITALS). COPYING BACK DOES
NOT RESTORE THIS.
- FAVORITE TRACK SELECTIONS (CD-AUDIO) CAN NOT BE
COPIED.

NOTE
— Only the root directory is displayed. Subdirectories are not
displayed.

CAUTION
THE MAXIMUM FILE SIZE TO VIEW OR COPY 1S 32 KBYTES

13
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PLAYING DISCS PLAYING DISCS

GENERAL PLAYING AN AUDIO CD

— After the disc is loaded,

Push button control: Sound level: i OPERATION SELECT
For play control you can use the buttons on one of the e When playing any disc adjust the sound level as required, lhf CII)‘AUdK) screen appears on
following items: preferably on the TV or HiFi amplifier. the TV. Start play PLAY M
¢ the front panel of the CD-i player. e The volume up/down buttons on the remote control may also , ] - p]ay starts at the beginnjng of track 1, or any
e the remote control. be used for each disc, these controls always start at the level 1.Play track bar: shows all the {00 “p other preselected track number. If a track is
« the on-screen function displayed on the TV. set in the General Options Screens. track numbers (up to 30). You already playing, it is re-started.
Therefore, a suitable level must be set first on the TV or HiFi . can 'POIH[‘@(1‘C11(.‘]<' to selectany| m || ».
The corresponding buttons on these items operate in the same way. amplifier. g()lcll:lci(: S:ecfh‘;";li;]’::(;rzng*?eh Coro IR oo B o Select a track TRACK NUMBER d b

| if the disc contains more than 30 tracks, use the
< scroll arrows to move  through |

. e left < and right > scroll arrows to move through
the track list.

the track numbers as required.
LOADING AND UNLOADING 2.PROGRAM: allows you to program a list of special tracks Pause PAUSE Il

called a Favourite Track Selection. When you select interrupts play.
Loading: Unloading: PROGRAM, the FTS track bar and the FTS icon will appear.

i H H H ! ' P 9 e i - >
* Point and click on 'Open'’ & Poinbatel el L GEN (0T say alsg i . 3.FTS: allows you to play Favourite Track Selections. This icon Exit pause P;?QSE 'tl o PtLAY tlv the s: int as whe
(you may also press the OPEN /CLOSE button to open the disc loading tray. play restarts at exactly the same point as when

ly appears if a Favourite Track Selection has | created . e
OPEN /CLOSE button on the ~ The player start-up screen reappears on the TV. l?(?r )Ihdep(rl)isi‘rih]m lis ll(;:(;lei] in il(‘](é pl:y((eer. v heen ae pause was selected.
player) to open the disc tray. e Take the disc from the tray and replace it in its holder. ' o Forward search FORWARD B>
¢ Take the disc from its holder ¢ Point and click on 'Close' (you may also press the 4.SCAN: allows you to listen to the beginning of every track searches forward through the disc.
and place it on the tray with OPEN/CLOSE button on the player, or gently press the front listed in the play track bar. You can set the scan time to 5, 10
the label up. of the tray) to close the tray with or without a new disc. or 20 seconds in the 'Options' screen, (see p.12). Reverse search REVERSE <<
» Point and click on 'Close' (you NOTE 5.SHUFFLE: allows you to play the tracks in the play track bar searches backwards through the disc.
may also press the - ) ) , v time | ol in a random order. Stop play STOP B
OPEN/CLOSE button on the You may unload the disc at any time by pressing the . . . .
player, or gently push the front OPEN/CLOSE button 6.REPEAT: allows you to repeat either a track or the entire disc. stops playing. If play is re-started, it begins at
of the tray) to close the tray. — Unloading a CD-i disc while the CD-i program is running, will You can change the repeat mode in the 'Options' screen, (see the first track.
— The TV screen changes I terminate the CD-i program abruptly. 'Bookmarks' or p-12). Scan the disc  SCAN
acc.ording to the type of disc intermediate results, if‘us‘cid by the CD-i program, might not 7. TRACK/TIME window: plays the beginning of each track listed in the
being played. be updated to the latest situation. - in STOP mode, this shows the total number of tracks and the play track bar.
total playing time. When you click at this window, the track .
CAUTION time of the selected track is displayed. Exit scan SCAN _ .
NEV'ER PUT MORE THAN ONE DISC AT A TIME INTO THE — in PLAY and PAUSE modes, the window shows the track number normal play starts from this point.
CD-i PLAYER and either the elapsed or the remaining track playing time. To Shuffle play SHUFFLE

¥ ” ~ Ly 1 ) H - - 1 1 .
change between elapsed and remaining time, 'point-and-click' at shuffle sequence appears in track bar.

the time shown in the window. huffl
J Exit shuffle SHUFFLE
PLAYING A CD-i DISC 8.All the disc play control functions are shown on the screen, normal play starts from this point.

and can be selected as desired by 'point-and-click' with your

Playing a CD-i disc depends on the value of Autoplay (see The opening screen of the CD-i remote control. The operation of the functions is briefly Repeat REPEAT . .
Options Screens). program now appears on the TV. _ explained in the following table. repeats the entire disc (or FTS program), or the
From this point, all interaction is | track being played, as selected on the
1. When autoplay is "OFF": between you and the program. | .-"' NOTE "Options" screen.
After the disc is loa;led, the CD-i start-up screen appears on the To stop at any time, select 1h'e O —If auto S].]Ufﬂe’ auto P.lay or auto FTS e l)gen selected on the Play FTS FTS
TV. To start the CD-i program, select 'Play' and click on it. STOP or EXIT function provided T ] ‘CD Atld.lov screen, this function will be activated only available when an FTS program has
By e EPSRIoE AT AR | automatically. already been created for the disc in the player.
2. When autoplay is "ON": Erme ECh T — Sound level:
After the disc is ]oaded, the CD-i program will start up | | e When playing any disc ;]djust the sound level as required7 Exit FTS FTS
automatically. - B - preferably on the TV or HiFi amplifier. normal play starts from this point.
NOTE e The volume up/down buttons on the remlc‘)te control (see Program FTS  PROGRAM
. ' . _ page 7) may also be used, I,?ul for each disc thgse controls « Point to tracks as required on the play track
— This procedure applies equally to CD BRIDGE discs, CD-i always start at the level set in the General Options Screens bar, and in each case click on an action buttor
READY discs, PHOTO CDs for Digital Video discs and Video (see p.12). ' : .
, | . L to enter the track in the FTS track bar.
CD's. ‘ A suitable level must therefore first be set on the TV or HiFi * To cancel an unwanted track, point 1o it in
| amplifier. the FTS track bar and click on an action
| button.
\ ¢ To cancel the entire FTS program, point to

the first track in the FTS track bar and click on
an action button repeatedly until all the tracks
disappear.

Store FTS SAVE FTS
the keyboard screen replaces the CD-Audio
screen.
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PLAYING DISCS

PLAYING AN AUDIO CD

e At the CD-Audio screen, 'point-and-click' on the Program
button, then 'point-and-click' on the "Save FTS" button.

— The keyboard screen will
appear.

= Select each character of the
title in turn, using Shift to

LTS
change between upper and I 7 I I 0 L M.
lower case characters and Egmggﬁ%gﬁggg |
Space to separate words. B it |

— Delete erases the last selected
character.

— Clear erases the complete (or
partially complete) title.

- Cancel returns to the CD-Audio screen without saving the title.

— Save saves the title and returns to the CD-Audio screen.

PROTECTED MODE

e Using the keyboard screen, you can compose a title of
approx. 30 characters (depending on the character widih) for
the selection.

— After creating an FTS, the title then appears on the CD-Audio
screen whenever the disc is loaded.

e For specific purposes e.g. exhibitions, demonstrations, P.O.S.,
or P.O.1.-use, the tray of this CD-i player can be put in
protected mode thus a.0. preventing the playing disc to be
pilfered.

* Protected mode also restricts access to the options screens to
modify the preferences.

¢ This protected mode can be activated by switching on the
CD-i player w  Ist simultaneously holding down the "PLAY” -
key. Succesful operation is confirmed by the disappearance of
the “OPEN” - icon on the screen. The “OPEN” - key on the
front of the player is disabled.

LOCK MODES

e To de-activate the Trade mode the same action has to
repeated: the CD-i player has to be switched on, whilst
simultaneously holding down the "PLAY™ - key. Succesful
operation is confirmed by the return of the *OPEN" - icon
again.

 As the hotspot of the "OPEN" - icon, however, is not disabled,
pointing to this position and clicking on it with the CD-i's
remote control will result in the tray to open and close again.

e The CD-i player is prepared for various locked modes
preventing specific discs/disc types to be played. If this
function is active in your player a “NO ENTRY SIGN” is
presented.

NO ENTRY SIGN

e This means: You have a locked system: some discs will not
play. Please use other discs.

— This modification was made by/for your supplier to force you

This function is only available with CD-i players equipped with

serial ports, port =1 and port =2,

This chapter describes the different steps which are necessary to
install a linked group of CD-i players.

One of the CD-i players becomes 'master’ player after using the

INSTALLATION

(‘slaves’).

To operale the groupworking functionality, first follow the
instructions given in the ‘installation’ chapter earlier in this user
manual.

Before connecting the power to each individual player, connect
the different players as shown in the following picture using
D-sub 9 cables (for specification see Technical Documentation).

a. Using both RS232 ports on the rear panel of the ‘master’ player,

| = xg=:_:

] 5 EHJ

download function,
It remains ‘master’ until all players are switched off.

Italso describes the instructions for downloading a file from
the central CD-j player Cmaster’) to all connected CD-i players

Chain A of 'slave' devices:

‘MASTER'

connect port #1 (on rear panel)

(to start with 'master' device) DEVICE
to the next player's port #2 —
(on rear panel) = i

b. Using one of the two RS232 ports on the rear panel of the ‘master’ player.

Chain B of 'slave’ devices:
connecl port #2 (on rear panel)
(to start with 'master’ device)
to the next player's port #1

(on rear panel)

e [___""_ = et ™~ = -
[ S N ERTE 'I"Tq A N T T
R !

'MASTER'
DEVICE

o
qo= s
a0 L

Connect each player to the power supply and switch on.

CAUTION
- MAKE SURE THAT DURING THE DOWNLOAD
PROCEDURE ALL PLAYERS ARE IN THE START-UP
SCREEN.
- IN CASE ONE OF THE PLAYERS 1S NOT POWERED (E.G. IN
STANDBY POSITION OR POWER OFF) THE NETWORK
WILL BE INTERRUPTED FROM THIS PLAYER ON. THE

Single chain A of 'slave' devices:
connect port #1 (on rear panel)
(to start with 'master' device)

to the next player's port #2

(on rear panel)

General Options

B

TR o

to use only specific discs.

T v« [
I R o
e+ f_m i .

o

NEXT PLAYER(S) WILL NOT BE DOWNLOADED WITH THE
INFORMATION OF THE MASTER’S FLOPPY.

Lol

NOTE : r

- To avoid unintentionalilly putting one of the players into
stunedby mode (by pushing the standby button on the remote
control). disable the standby function by selecting ‘stundby oft
in the General Options screen. This must be done for cach
player which is intended to function as slave device. This step
needs to be executed only once, the selting “standby oft” will
remain active until “standby on’ is selected again via the same

screen.

—_
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GROUPWORKING

DOWNLOADING OF FILES

On the Tools screen, select the Copy file screen.

1.

18

On the Copy file screen, select the source.

Copy file

| From Mem m

Name

Beethouen (FT3)
Carloon Jukebox
Cool Oldies
Dire Straitz (FTS)
Mozait (FTS)

ESES -

| Capy fils |
From Disk Jo MWem
MG Date i '
ART 1960 23 Jun'98 2,1 % |
| DEMO 10 Mar ‘98 5,1 % t
| TESTFILE CDI 30 Jan'98 2,37
| FRENCH.1 S May'98 3,0 %
FRENCH,2 24 Jun'98 8,2 % |

uu Ly Total useds 24 z !

CAUTION
DURING DOWNLOADING, WHEN THERE IS NOT
ENOUGH MEMORY AVAILABLE IN ONE OF THE PLAYERS,
THE NEEDED AMOUNT OF MEMORY WILL BE CREATED
BY DELETING THE OLDEST FILE(S).
ONE OF THE CD-i PLAYERS BECOMES ‘MASTER’ PLAYER
AFTER USING THE DOWNLOAD FUNCTION.
IT REMAINS ‘MASTER’ UNTIL ALL PLAYERS ARE
SWITCHED OFF.
MAKE SURE ALL FOLLOWING DOWNLOAD PROCEDURES
TAKE PLACE FROM THIS ‘MASTER’ PLAYER.

3. The names of all the disk files will be displayed. Select the
preferred file.

ep

From mﬂwpx

|

| Copy file \
!

! Name

| ART 1800
[DEMO
TESTFILE COI

| FRENCH 1
FREMCH 2

24 jun '94

4. To start downloading of the selected file, click on 'Copy’ on
the same screen.

Copy file

|

| - a f

| Fom [CEuf Disk To [CE00 Ext. | I

| :

| e e (s1.c [l

i ART 1500 23 Jun 9B 2.1 % l

| [ DEMO JOMar'cs 5% )

| TeSTHILE CDE 30 Jan 98 2,3 &

\ FRENCH 1 5 May'98 3,0 %

‘ FRENCH 2 24 Jun'94 B2 ¥ l
|

I mm Total used: 24 % |

|

? | eent

|

e AT AW ot |

NOTE

- Tt is not possible to select another function (on screen, front or
remote control) during the download operation.

If destination "EXTERNAL” (EXT) is selected, the file will be
downloaded to the memories of all players which are linked to
the groupwork setup.

When the download function has been completed, the total

number of players to which the selected file has been

downloaded will be displayed on the screen. '
If this number corresponds to the total number of players 7
connected, the download operation has been successful.

If this number does not correspond to the total number of
players, the download operation was not successful. It is
possible that:

a one of the connections between two players is malfunctioning.
In this case, check all the connections between the different
players.

b the start-up screen is not active.

¢ one of the CD-i players is switched off.

Before restarting the download operation again, switch all
players OFF and ON.

v“f Y Total used: 24 7 1 l

BEFORE REQUESTING SERVICE

If it appears that the CD-i player is faulty, first consult this checklist. Something simple may have been overlooked. Under no
circumstances should you attempt to repair the system yourself; this will invalidate the warranty.

Look for the specific symptom(s) which you encounter with your CD-i player. Then follow only the actions which are stated as a

remedy for this specific symptom(s).

SYMPTOM REMEDY

No power e Check if the ON/OFF button is set to on.
e Check if hoth plugs of the power cord are
properly connected.
e Check if there is power at the AC outlet hy
plugging in another appliance.

No picture e Check if the TV is switched on.
¢ Refer to the instructions of the TV set for
selection of the correct input and channel.
e Check the video connection,

The tray cannot
be opened
e In this case "TRAY LOCKED” may be displayed
in the lower center of the CD-i screen on the
television.
The open icon (normally in the lower right of
the screen) is not displayed.
e Switch the player OFF, then switch it ON again
while simultaneously pressing and holding the
PLAY hutton for at least 5 seconds.

Disc can’t be played
» Ensure the disc label is facingupward.
* Clean the disc.
e Check if the disc is defective by trying another disc.

Disc can’t be played
with a “NO ENTRY SIGN”
¢ You have a locked system. Please use other
discs. This modification was made by/for your
supplier to enforce you to use only specific
discs (see chapter “Lock Modes” p.16).
e Check Lock Mode.

e Check audio connections.
e If using a HiFi amplifier, try another
sound source.

No sound

Distorted sound
from HiFi amplifier
¢ Check to make sure that no audio connections
are made to the amplifier’s phono input.

No return to start-up
screen when disc is removed
e Reset by switching the player OFF,
then ON again.
e Check to see if the CD-i program requires
another disc to be loaded.

The player can’t be controlled
(with the remote control)
* Aim the remote control directly at the CD-i
player IR receiver eye.
o Avoid all obstacles between the remote control
and the player. .
e Inspect or replace the batteries.
e Disconnect all wired pointing devices.

SYMPTOM REMEDY

The player can’t be controlled
(with a wired CD-i controller)
e Check the CD-i controller connection.
¢ Switch the player OFF, then switch it ON again.

No option icon
e Check the protected mode.
¢ This option is deactivated by your supplier,

No or different
start-up screen
e This modification was made for your supplier.

Copy to other CD-i players failed (error message or
displayed number of players does not correspond with
linked number of players)
e Make sure all players are connected
correctly (see chapter groupworking
installation, p. 17).
e Check that no CD-i application is running on
one of the players.
e Check to make sure that all players are
switched on.
* Make sure there is no other ‘master’ player,

Copy to disk failed
¢ Check that the disk is formatted.
e Check for write protection.
e Check that there is enough disk space free.
e Make sure that the same file is not already on
the disk.

Copy to memory failed
e Check that there is enough memory space
available for the file.
e Make sure that the size of the file is smaller
than 32Kbytes.

View failed after
selecting next page

e Check that the file is smaller than 32Kbytes.

Delete of disk file failed
e Check that the disk is still on line.
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INTRODUCTION

1 Port #1 : port série RS232* 1 Emetteur i.nfrarougff .
Nous sommes heureux de vous présenter I'un des meilleurs e Placez le lecteur sur une surface plane et rigide. 2 Port #2 : port série RS232* 2  Touche d’'intervention 1 | a
produits mutiimédia actuellement disponibles : le lecteur de * \eillez 4 ce que le lecteur soit éloigné de toute source de 3 Panneau pour extensions* 3 Manette . . : g
disque compact interactif. Sa facilité d'utilisation vous chaleur et du soleil direct. 4 Port #3 : port parallele amélioré* 4 Touches d intervention 2 P
surprendra ! Une fois que vous avez correctement connecté le e Si vous placez J'appareil dans un meuble, laissez un espace 5 Port #4 : connecteur clavier AT* (pour manipulation de la !
lecteur a votre téléviseur, il vous suffit de pointer et cliquer libre de 2 a4 3 em tout autour de lappareil pour permettre une 6 Sortie +5V/audio (pour modulateur RF en option) main gauche ou droite)
pour partir a la découverte du nouveau monde fascinant du bonne ventilation. 7 Connecteur CVBS/vidéo 5 Touche de volume
disque compact interactif. 8 Connecteur audio canal gauche (L) croissant

9 Connecteur audio canal droit (R) 6 Touche de volume
Votre lecteur de CD-i peut lire des disques compacts interactifs 10 Connecteur Y/C (S.-Video)* décroissant |

et des disques compacts audio aussi bien que les types de
disques suivants: vidéos CD, disques interactifs Digital Vidéo
comprenant des films, des vidéo musicales, Photo CD, CD-i
Ready, CD Bridge.

Une grande variété d'accessoires disponibles en option
augmente sa flexibilité, Renseignez-vous auprés de votre
fournisseur si vous désirez des informations particuliéres.

Nous sommes persuadés que vous serez conquis par ce produit
étonnement facile 2 manipuler et a la fascination unique.

Les types de disques compatibles avec le présent lecteur de CD-

i sont reconnaissables aux logos figurant sur 'emballage de
disques représentés ci-dessous :

iSCANAISCRISE

Interactive RISHACAUBID 'DIGITAL VIDEO

=
I
5

S E VIDEOCD

R
I
H
(m]

20

MISE EN PLACE

FACADE DU LECTEUR . . !

Tiroir de chargement du disque

Touche ouverture, fermeture

Voyant opération en cours (vert)

Voyant marche/veille (on standby) (rouge)
Touche de lecture

Touche marche,arrét (ON/OFF)

Prise pour casque

Commande du volume du casque

Port d’entrée 1 pour dispositif de pointage
10 Port d’entrée 2 pour dispositif de pointage
11 Voyant de réception IR avec témoin d'activité (rouge)

OB I AN AN N =

NOMS DEPOSES

Les noms déposés utilisés dans le présent document sont :
Amikey-2 (American Megatrends), Centronics, IBM, lomega,
Philips, Super 'O (Standard Microsystems Corporation), Texas
(Texas Instruments), Zip (Iomega).

————— b - e b
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ARRIERE DU LECTEUR

11 Connecteur sortie numérique
12 Port E/S série
13 Connecteur secteur (prise CA)

* Disponible sur certains modéles seulement

REMARQUE
- Pour tout accessoire de connexion en option, veuillez
prendre contact avec votre revendeur,

AVERTISSEMENT

EVITEZ DE TOUCHER LES BROCHES INTERIEURES DES
CONNECTEURS SITUES A L’ARRIERE DE L’APPAREIL.UNE
DECHARGE ELECTROSTATIQUE POURRAIT PROVOQUER
DES DEGATS IRREPARABLES SUR LE LECTEUR. NE RETIREZ
PAS LES CAPUCHONS DE PROTECTION DES CONNECTEURS
NON UTILISES.

TELECOMMANDE

7 Touche CD-i/TV*

8 Plage suivante®*

9 Plage précédente **
10 Volet coulissant

11 Veille*

12 Touche d’arrét**

13 Touche de pause**
14 Touche de lecture**

* Ne fonctionne pas sur
certains modeles de lecteur
CD-i

** Fonclionne uniquement

.

pour CD Audio et certaines |

applications CD-i

O ~NOO

— 10
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INTRODUCTION INSTALLATION

{. CABLE DE PRISE PERITELEVISION AV

* Reliez les connecteurs correspondants avec le cible approprié.

REMARQUE
— Réglez votre téléviseur de sorte qu'il accepte le signal de

d’emploi de votre téléviseur pour des informations détaillées.

EURO CONNECTOR

r ————

2. CONNEXION A 'UN TELEVISEUR AVEC UNE PRISE VIDEO (CVBS)

Connectez le cible vidéo (CVBS) a la prise type jack VIDEQ
IN sur le téléviseur et a la prise (CVBS) VIDEO OUT sur le
lecteur de CD-i.

¢ Connectez le cable audio aux prises type jack AUDIO IN sur
le téléviseur et aux prises AUDIO OUT sur le lecteur de CD-i.

REMARQUE
~ Réglez votre téléviseur de sorte qu'il accepte le signal des
prises type jack Audio/Vidéo. Reportez-vous au mode
d'emploi de votre téléviseur pour des informations détaillées,

| AUDIO VIDEO
| IN IN
.l VIDEO CABLE

] AUDIO CABLE

T ———— — - — = = e

3. CONNEXION D’ALIMENTATION :

* Connectez le cordon d’alimentation CA fourni 4 la prise
secteur~,
¢ Introduisez l'autre extrémité du cordon dans une prise CA.

ATTENTION
NE PROCEDEZ A AUCUN BRANCHEMENT NI A AUCUNE
MODIFICATION DE BRANCHEMENT ALORS QUE
L’APPAREIL EST SOUS TENSION.

SEULE UNE PERSONNE QUALIFIEE DU SERVICE APRES-VENTE
PEUT RETIRER LE CAPOT DE PROTECTION OU TENTER DE
PROCEDER A 1A REPARATION DE CET APPAREIL.

LE LECTEUR S’ADAPTE AUTOMATIQUEMENT A LA
TENSION SECTEUR LOCALE.

LORSQUE LE LECTEUR EST EN POSITION
“STANDBY”(VEILLE) OU “OFF”(HORS TENSION) IL
CONTINUE DE CONSOMMER DE L’ENERGIE. SI VOUS
VOULEZ DEBRANCHER LE LECTEUR DE L’ALIMENTATION
SECTEUR, RETIREZ LA FICHE DE LA PRISE CA.

CONNEXIONS EN OPTION INSTALLATION

,
.

|. CONNEXIONS VIDEO AVEC CVBS

e Reliez simplement les prises correspondantes avec un cible |
vidéo (CVBS) en option. ‘
] 1 1 & ™ (Y
e Ce cible ne connecte pas 'audio qui dispose d'une connexion
séparée.

REMARQUE
— Veuillez vous reporter aux instructions du mode d’emploi de
votre téléviseur pour sélectionner l'entrée correcte.

J

2. CONNEXIONS VIDEO AVEC Y/C (S-VIDEO)

— -

e Connectez un cible Y/C (S-Video) en option a la prise type
jack Y/C (8-Video) IN sur le téléviseur et 4 la prise jack Y/C
(S8-Video) OUT sur le lecteur de CD-i.

i : TV
¢ Le cible Y/C ne connecte pas 'audio qui dispose d'une

connexion séparée. | AT TR T T T I AT T T :
II‘—‘ — = = = -;.
| = I
REMARQUE P ;

— Réglez votre téléviseur pour qu'il recoive Y/C (S-Video). &n o ? - =il
Reportez-vous au mode d’emploi de votre téléviseur pour des . —— e i
informations détaillées. W

YIC (S-VIDEO) CABLE

3. CONNEXIONS AUDIO

* Vous pouvez si nécessaire connecter les sorties audio du
lecteur aux entrées audio de votre systéme haute fidélité au

moyen du cible audio fourni. _
Al AMPLIFIER @)[
‘ B e = | S

\(®)

ATTENTION .
NE CONNECTEZ PAS LES SORTIES AUDIO DU LECTEUR A
LENTREE PHONO (TOURNE-DISQUE) DE VOTRE SYSTEME

EITEL =
6: O  jgaw _‘

AUDIO CABLE
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APPAREIL DE POINTAGE

PRECAUTIONS i o

Vous avez besoin d’un dispositif de pointage pour faire
fonctionner voure lecteur CN-1. Pour des dispositifs de pointage
autres que celui fourni avec lappareil, veuillez consulter votre
revendeur,

ATTENTION
NE PROCEDEZ A AUCUN CHANGEMENT NI A AUCUNE
MODIFICATION DE BRANCHEMENTS ALORS QUE
L’APPAREIL EST ENCORE SOUS TENSION.

Les dispositifs de pointage sont des instruments de précision
sensibles. Manipulez-les avec soin en gardant a Pesprit les
précautions suivantes :

¢ Evitez de les laisser tomber ou de les cogner.
* Ne les utilisez pas dans des endroits sujets A des températures
extrémes, a I'humidité, a la poussiere ou aux vibrations,

TELECOMMANDE INFRAROUGE : :

Mise en place des piles dans la télécommande

* Faites coulisser le couvercle du compartiment a pile.

* Introduisez trois piles de type "AA” (R6 ou UM3) comme
indiqué a Jintérieur du compartiment,

¢ Remettez le couvercle en place.

ATTENTION
NE MELANGEZ PAS PILES ANCIENNES ET PILES NEUVES
NE MELANGEZ PAS NON PLUS DIFFERENTS TYPES DE
PILES (STANDARD, ALCALINES, ETC.).

REMARQUE
— Pour économiser les piles, la télécommande se met
automatigquement hors tension une minute environ aprés
quiune touche ait éé enfoncée. Elle est automatiquement
reactivée @ la prochaine pression sur une touche quele mgjue,

24

Entretien des disques

Des problemes peuvent survenir = T —
lorsque le disque chargé dans le
lecteur de CD-j est sale,
Certaines applications de CD-i le
signaleront le cas ¢chéant par un
message “disque sale”,

¢ Neltoyez un disque sale avec un
chiffon en frottant du centre vers
la périphérie,

¢ N'utilisez aucun produit
dissolvant comme la benzine,
les diluants, les produits de — -
nettoyage disponibles dans le commerce, ou des sprays
antistati¢uies destinés aux disques analogiques.

Fonctionnement interactif de la télécommande

Pour un fonctionnement interactif normal, utilisez la
télecommande pour sélectionner les fonctions affichées sur
I'écran du téléviseur.

* Pointez la télécommande en direction de votre lecteur de CD-i

¢ Déplacez le curseur dans la direction désirée en appuyant
dans cette direction sur la manette,

= Lavitesse de déplacement du curseur dépend de la pression
sur la touche.

* Cliquez sur I'une des touches d'intervention,

- La fonction sélectionnée par la technique du pointage et
cliquage est en surbrillance pour confirmer la sélection,

REMARQUE
= Pour pointer et cliquer sur quelque écran que ce soit figurant
dans le présent manuel, vous pouvez utiliser n'importe quelle
touche d'intervention,
- La forme du curseur dépend du programme lu, mais il est
commandé de la méme facon.

ATTENTION
SI UN CONTROLEUR DE CD-i A FII. EST CONNECTE A L’ENTREE
2, LA TELECOMMANDE INFRAROUGE EST INOPERANTE.

e

L oo waiaa ] F

Certaines applications requierent d'autres (ypes de ‘
périphériques de pointage, claviers ou cnnn‘(’)]‘e_um.. Ces o
contrdletirs de CD-i sont définis dans les spécifications relatives
aux périphériques de pointage et claviers CD—i/et se (.'.nnn.!.;“c:[r:m
en facade du lecteur par le biais des ports entréessotie (E/5) 1
et 2 du CD-i. Les appareils en option sont : boule de )
commande, trackball, souris, clavier de jeux (reportez-vous a la
page d'accessoires en fin de manuel). Pour de plus amples
informations veuillez prendre contact avee votre revendeur.

+ Appuyez sur la touche ON/OFF pour metire le lecteur hors
tension.

» Enfichez le connecteur du contrdleur de CD-iL fleche sur le
dessus, dans l'entrée 1 en facade du lecteur.

» Mettez le lecteur sous tension.

+ Déplacez le curseur dans le sens voulu. .

e Cliquez sur 'une des touches d'intervention. .

— La fonction sélectionnée par cette technique du “pointer .e[
cliquer” est mise en surbrillance pour confirmer la sélection.

Ports RS 232

Les ports série #1 et =2 (D-sub9) en option. sur le panneau
arriére, peuvent étre utilisés pour les dispositifs LlDl\‘t.':l.'.‘:'t‘I."a
articulés autour dune interface RS 232 conformément a
Iapplication. Pour de plus amples informations (1 ce sujet, .
veuillez vous reporter a la documentation technique (lu CD-i.
Selon lapplication, les dispositifs articulés autour de ] mt/erface‘
RS 232 peuvent également €tre connectes au port .d’entreebsortle
CD-i sur le panneau arriére. Pour de plus amples mfs)rmatlons
veuillez consulter la documentation technique du présent
lecteur de CD-i.

APPAREIL DE POINTAGE

Francais

Port paralléle

Le port paralléle =3, amélioré, en option, sur le panneau arriere
peul servir & connecter une imprimante, une unité de stockage
Tomega ZIP 100 ou d'autres appareils.

REMARQUE
— Avant de mettre le lecteur de CD-i sous tension, connectez et
mettez sous tension les périphériques connectés a toutes les
interfaces.
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MISE SOUS ET HORS TENSION

* Appuyez sur la touche ON/OFF pour mettre le lecteur sous

tension.

Mettez le téléviseur (et la chaine HiFi en cas d'utilisation) sous

tension.

Sélectionnez sur le 1éléviseur (et sur la chaine HiFi en cas

dutilisation) I'entrée sur laquelle le lecteur de CD-1 2 été

branché.

- Sur le téléviseur apparait
'écran d’accueil du lecteur.
Cet écran esl doté des
symboles de fonction de
systémes sujvants pour vous
guider et vous assister :

ECRANS D'OPTIONS

1. Options “CD Audio” TR T T O
Pour présélectionner vos CD-Audie Options '

réglages préférés lors de la
lecture de CD audio :

Auto shuffle

Aprés la mise sous tension du
lecteur, les plages du CD sont | 5t
automatiquement lues dans un
ordre aléatoire.

Auto FTS

Aprés la mise sous tension du lecteur, le programme FTS du
CD est lu automatiquement,

Repeat

Lorsque la fonction Repeat est activée, la lecture d'un disque
audio entier ou d'une seule plage reprend.

Scan time

Lorsque la fonction scan est activée, sélectionnez la durée
désirée du survol de chaque plage audio (5, 10 ou 20
secondes).

2. Options “General” [fn in s e R
Pour modifier les réglages

A DI -
généraux du lecteur : O e R
Auto play ey |
Aprés la mise sous tension du s - i |

lecteur, la lecture commencera I
automatiquement lorsqu’un o

disque sera mis en place et le
tiroir fermé.

Volume

Sélection du réglage du volume par défaut du lecteur.

16 : 9 screen display

Sélection de I'écran format 16 : 9 si votre lecteur est connecté
a un téléviseur A écran de format 16 : 9.

Standby

Sélectionnez “standby” pour activer ou neutraliser Ja fonction
de veille du lecteur (ceci peut étre effectué a l'aide de la
télécommande).

Positioning video

Si le lecteur est connecté au téléviseur par le biais du cable
péritélévision A/V (péritélévision bleu sur le 1@léviseur ; signal
RVDB), la position vidéo actuelle sur Pécran du téléviseur
dépend du téléviseur. Activez la touche de position ( ou (
pour centrer au mieux l'image sur I'écran du téléviseur.

_— —— e & e
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UTILISATION DU LECTEUR DE CD-I

Open/Close:

Pour ouvrir ou fermer le tiroir a disque,

Options:

Voir : “ECRANS D’OPTIONS”,

Pour obtenir les écrans d’options” cliquez sur “Options”. Pour
sortir d’’Ecrans d’options”, cliquez sur “Exit”,

Outls :*

Voir : “ECRANS OUTILS”

Pour obtenir les écrans 'oulils, cliquez sur “Outils”. Pour sortir
des Ferans doutils”, cliquez sur “Exit”.

* Disponible sur certains modeéles uniquement.

Lorsque vous avez terminé de vous servir du CD-i :

* Appuyez sur la touche ON/OFF pour mettre Je lecteur hors tension,

* Mettez le téléviseur (et la chaine HiFi en cas d'utilisation) hors
tension.

3. Options “Time and date” [~ — 7 ————

Pour changer les réglages Timie and Date Options

d'-heure et de date du lecteur : IF ?Ej?ﬁ
Time/Date set [ EXLE EEE S
Si I'heure ou la date représentée l LR i 2em
a I'écran sont inexactes, | | Dateformn 5 Py LCE
sélectionnez les fléches Oty tiniensates = JERRY 211

appropriées ( et ( pour régler Ic,j" | En=uah
heures, minutes, jours, mois et
année 2 tour de rdle, si
nécessaire.

Time format

Sélection de l'affichage de I'heure par 24 ou 12 heures.

Date format

Sélectionnez d/m/y pour présenter la date dans ordre jour-
mois-année.

Sélectionnez m/d/y pour présenter la date dans I'ordre mois-
jour-année.

Display time/date

Selectionnez I'affichage ou non de 'heure et de la date sur
Pécran du téléviseur.

e e e |

4. Options Storage* i e e
Pour se reporter aux résultats Storage Options
intermédiaires de titres CD-{ €t | name oy~ [ e [
de programmes créés pour vos e T G, ai
disques audio ou vos CD Gy o Do b
photo. [ oo™ S ed A
L’écran “Storage” indique les | F E5 (DN FUGEE won ves 260
informations stockées en I

mémoire : titres, dates et

pourcentage de mémoire I

utilisée .

En cliquant sur “Name”, “Date”; ou “Size” les informations sont

triées conformément aux sélections.

* Utilisez les fleches de défilement pour vous déplacer vers le
haut ou le bas de }a liste

* Pour effacer un élément d’information, cliquez sur son titre
et cliquez ensuite sur “Delete”. Si vous changez d'avis aprés
avoir efface, cliquez sur “Undo”.

* Disponible sur cerlains modéles uniquement

UTILISATION DU LECTEUR DE CD-i

ECRANOLIT 'S s v S e S sns e o= ]

* Disponible sur certains modéles uniquement

“Disk” pour sélectionner le e 0% | i e
fichier préféré. { o]

* Pour voir un fichier, cliquez
sur son titre puis sur “View”

1. View ¥
5 ! il
Pour afficher le contenu de l R
fichiers conservés dans la | ol |
- o L hame UES ) lze Y
meémoire d'un disque ; | e 23 jn 8 215
! E:..:o:n;.:hzc 0 M "985 %
I Cool Olduas . 350 rqu ;g ; i :
M “w ot vica Stemil 1) ay
* Cliquez sur "Memory” ou [ O S 2ajar v 81
1
|

REMARQUE :

— Seuls seront affichés a I'écran les caractéres imprimables.
Drautres caractéres seront affichés comme blancs. '

¢ En cliquant sur “Name”, “Date”, ou “Size” les informations sont
triées conformément aux sélections.

e Utilisez les fleches de défilement pour vous déplacer vers le
haut ou le bas de la liste/du sommaire.

e Les sélections favorites de plages (CD audio) ne peuvent pas
étre présentées.

2. Delete
Pour effacer un [ichier de la
mémoire du lecteur ou d'un

i Hapis e (s

dlSque' Baethovan (F15) Zipn'9E 21

Cartoon Jukaber W0 Mar'99 S X

. Casol Oldres 3511 Pl‘.n :Z; gg ;

e Cliquez sur “Memory” ou st T S4Bz

“Disk” pour sélectionner le % | 4 | Onlotn | Lo [RERIREER
fichier préféré. yozm

e Pour effacer un fichier, cliquez

! Deleta fle
‘ feen Mem I

sur son titre puis sur “Delete”. )
Si vous changez d’avis aprés avoir effacé, cliquez sur “Undo”.

Ceci n'est possible que pour le dernier fichier effacé.

e En cliquant sur "Name”, “Date”, ou “Size” les informations sont

trices conformément aux sélections.
o Utilisez les fleches de défilement pour vous déplacer vers le
haut ou le bas de la liste.

3. Copy i
Pour copier des fichiers oy file
de/vers la mémoire du lecteur | ren o il o Hoeur JIZEE
ou un disque et pour Hame TR )
21~ o] e . Beathoven (FIS) 23 un 96 21 2
télécharger des fichiers vers AT O Sia |
drautres lecteurs de CD-i ﬁ?’.:';'.".‘.‘.;;lm;) ’jé,zs 255
(reportez-vous 4 la page 19 Eﬂ&m i 1
travail de groupe): — |

e Tout comme la source, la ' .
destination vers laquelle Je fichier doit étre copié doit
également étre spécifiée. Pour cela, cliquez sur la source et la
destination préférées. o -

e Pour copier un fichier, cliquez sur le nom du fichier préféré
puis cliquez sur “Copy”. '

* En cliguant sur “Name”, “Date” ou “Size”les informations sont
triees conformément aux sélections.

e Utilisez les fleches de défilement pour vous déplacer vers le
haut et le bas d'une liste/d’'un sommaire.

ATTENTION
- LA COPIE DE LA MEMOIRE VERS LE DISQUE CONVERTIRA
LE NOM DE FICHIER AU FORMAT PC (C’EST-A-DIRE 8
CARACTERES MAXIMUM ET EN MAJUSCULES). UNE
NOUVELLE COPIE NE RETABLIT PAS LE FORMAT.
- LES SELECTIONS DE PLAGES FAVORITES (CD AUDIO)NE
PEUVENT PAS ETRE COPIEES.

REMARQUE .
— Seul le répertoire principal est affiché. Les sous-répertoires ne
sont pas affichés.

ATTENTION .
LA TAILLE MAXIMALE DE FICHIER A VOIR OU A COPIER
EST DE 32 KO

i
]
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c
o
5~

VR




d

~
8
=]
N
=
(7}

LECTURE DE DISQUES

Touches de commande :

p el 5 a . S -
Pour commander la lecture, servez-vous des touches de Pun des

appareils suivants:

* la fagade du lecteur de CD-i,

¢ la télécommande

* la fonction sur écran affichée sur le téléviseur

Le fonctionnement des touches est identique sur les différents
appareils,

MISE'EN PLACE ET RETRAIT/DU DISQUE

Mise en place :
* Pointez et cliquez sur “Open” [
(vous pouvez aussi appuyer |
sur la touche OPEN/CLOSE du |
lecteur) pour ouvrir le tiroir a
disque. ‘
Enlevez le disque de son boi- |
tier et placez-le dans le tiroir, |
face imprimée sur le dessus. )

[

Pointez et cliquez sur “Close”
{vous pouvez aussi appuyer
sur la touche OPEN/CLOSE du
lecteur ou appuyer légérement |
sur le devant du tiroir) pour |
fermer le tiroir. S
- L'€cran du téléviseur change en fonction du type de disque
mis en place.

ATTENTION
NE METTEZ PAS PLUS D’UN DISQUE A LA FOIS DANS LE
LECTEUR DE CD-i

LECTURE D'UNCD:i

La lecture d’'un CD-i dépend de la valeur de 1a lecture

automatique ("Autoplay”) (se reporter au point Ecrans
d'options).

—_

-Si la lecture automatique “Autoplay” est sur OFF (hors tension)
Aprés la mise en place du disque, I'écran d’accueil du G-
apparait sur le téléviseur. Pour lancer le programme CD-i,
s€lectionnez “Play” sur 'écran et cliquez.

2.5 Ja lecture automatique “Autoplay” est sur ON (sous tension)

Aprés la mise en place du disque, le programme CD-i est
automatiquement lancé.

28

Volume

* Pendant la lecture d'un disque, ajustez le volume au niveau
désire, de préférence sur le @léviseur ou Famplificateur 11ifi.

* Vous pouvez aussi utiliser les touches de volume en sens
croissant (up)/décroissant (down) sur la télécommande. Le
niveau de départ sera toujours celui réglé sur les écrans
d’options “general”.
Un niveau satisfaisant doit donc d'abord étre 4justé sur le
téléviseur ou 'amplificateur Hifi.

Retrait :

* Pointez et cliquez sur “Open” (vous pouvez aussi appuyer sur
la touche OPEN/CLOSE) pour ouvrir le tiroir a disque.

- Lécran d'accueil du lecteur réapparait sur le téléviseur.

* Sortez le disque du tiroir et replacez-le dans son boitier.

* Pointez et cliquez sur “Close” (vous pouvez aussi appuyer sur
la touche OPEN/CLOSE du lecteur ou appuyer légérement sur
le devant du tiroir) pour fermer le tiroir, avec ou sans disque.

REMARQUE

— Vous pouvez retirer le disque 4 tout moment en appuyant sur
la touche OPEN/CLOSE.

— Le retrait d'un disque CD-i alors quun programme CD-i est en
cours mettra fin au programme CD-j de facon abrupte. Des
reperes ou résultats intermédiaires, 8’ils ont été employés par
le programme CD-i, ne pourront donc pas étre mis a jour.

L'€cran d’ouverture du pro-
gramme  CID-i apparail 4 présent
sur le @léviseur. A partir de ce
moment, I'interaction se fait entre |
vous et le programme. Vous l
pouvez A tout instant mettre fin |
en sélectionnant la fonction $TOP|
ou EXIT proposée par le
programme CD-i. i "

REMARQUE
- Cettg procédure est la méme pour les disques CD BRIDGE,
CD-i READY, PHOTO CD, pour les disques Digital Video et les
Video CD,

= Apres la mise en place du disque.

l‘éC{Hp CD-Audio” apparait sur i S S ?—',‘,ﬁg‘éﬁ,‘fi‘
le téléviseur, 1 amﬂﬂﬂg%ﬂ;.'{:‘i.
i jeziaim e ireju e v 120 SEOSg

1.Barre d’indication de lccturc‘

Elle indique le nombre total de | mm 2
plages Gusqua 30). Vous | = mm i

pouvez pointer et cliquer pour i - pimE o

sélectionner n'importe quelle |
plage. Pour les disques com- ) ) e
portant plus de 30 plages, les fleches de défilement vers la
droite > et vers la gauche < servent au déplacement dans la
liste de plages.

2.PROGRAM
Vous permet de programmer une liste de plages spéciales
appelée “Sélection de plages favarites™. Lorsgue vous
sélectionnez PROGRAM, la barre de plages FTS ainsi que le
symbole FTS apparaitront.

3.FTS
Vous permet la lecture des sélections de plages favorites.
Ce symbole apparait uniguement si une sélection de plages
favorites a été créée pour le disque mis en place dans le
lecteur.

4.SCAN
Vous permet d’écouter le début de chaque plage figurant dans
la barre de lecture, Vous pouvez régler le temps de survol sur
5,10 ou 20 secondes dans P'écran “options” (voir page 20).

5.SHUFFLE
Vous permet de lire les plages dans la barre de lecture dans
un ordre aléatoire.

6.REPEAT
Vous permet de répéter la lecture soit d’'une plage, soit d'un
disque entier. Vous pouvez changer le mode de répétition
dans I'écran “options” (voir page 26).

7.Fenétre TRACK/TIME :

— en mode STOP, cette fenétre indique le nombre total de
plages ainsi que la durée totale de lecture. Lorsque vous
cliquez sur cette fenétre, la durée de la plage sélectionnée est
affichée,

— Dans les modes PLAY et PAUSE, la fenétre indique le numéro
de plage et soit la durée écoulée, soit la durée de lecture
restante de la plage, Pour passer de la durée écoulée 2 la
durée restante, pointez et cliquez sur la durée présentée dans
la fenétre.

8. Toutes les fonctions de commande de lecture du disque sont
présentées  I'écran et peuvent éure sélectionnées si désiré en
pointant et cliquant avee ka télécommande. Lutilisation des
fonctions fait I'objet d'une hréve explication dans le tableau ci-
apres.

REMARQUE

— Si les fonctions auto SHUFFLE, auto PLAY ou auto FTS ont été
sélectionnées sur I'écran “CD Audio”. ces fonctions seront
automatiquement sollicitées.

— Volume :

e Lors de la lecture d'un disque, ajustez le volume désiré de
préférence sur le téléviseur ou I'amplificateur Hifi.

e Les touches de volume up/down surla télécommande (voir
page 21) peuvent étre employées mais pour chaque disque les
commandes parti-ront du niveau réglé dans les écrans General
(p-26). Un niveau convena-ble doit d’abord étre réglé sur le
téléviseur ou Iamplificateur Hifi.

OPERATION
Début de lecture

Sélection d’une
plage

Arrét momentané

Fin de larrét
momentané

Recherche avant

Recherche arriére

Arrét de lecture

Fin du survol

Fin du survol

Lecture aléatoire

LECTURE DE DISQUES

TOUCHE A SELECTIONNER

PLAY b

Lt lecture commence par le début de la
plage 1 ou par tout autre numéro de plage
présélectionné. Si une plage est (ié{ia en
cours de lecture, la lecture reprendra au
débur,

NUMERO DE PLAGE <« »

si le disque comporte plus de 30 plages,
utilisez les fléches de délilement gauche <
et droite > pour vous déplacer sur les
numéros de plage désirés.

PAUSE 1l
our interrompre momentanément la
ecture.

PAUSE Il or PLAY P
la lecture reprend exactement a endroit
ou l'arrét momentané a é1é demandé.

FORWARD k==

recherche en sens avant a travers le
disque.

REVERSE <<

recherche en sens arriére a travers le
disque.

STOP W

pour arréter la lecture. Sila lecture
reprend, elle commence par la premieére
plage.

SCAN

pour procéder a la lecture du déhut de
chaque plage du disque figurant dans la
barre de lecture,

SCAN

la lecture normale reprend a partir de ce
point

SHUFFLE
I'ordre aléatoire de lecture apparait dans la
barre d’indication de plage

Fin de lecture aléatoire SHUFFLE

Répétition

Lecture FTS

Fin de lecture FTS

Programme FTS

Mémorisation FTS

la lecture normale reprend a partir de ce
point

REPEAT

pour la répétition de tout le disque (ou
programme FTS) ou de la plage en cours
de lecture de la fagon sélectionnée dans
| écran “options”.

FTS

uniquement disponible lorsquun
programme FTS a déja ¢té composeé a
partir du disque dans le lecteur

FTS
la lecture normale reprend a partir de ce
point.

PROGRAM

= Pointez sur les plages requises dans la
harre d'indication de plage et cliquez dans
chaque case sur une des touches de
sélection pour enregistrer la plage dans la
barre d'indication FTS.

e Pour effacer une plage non désirée,
pointez sur elle dans la barre d'indication
de plage FTS et cliquez sur une des
touches de sélection.

e Pour effacer tout un programme FTS,
l)(}intcz sur la premicre pla ;.ic dans Ja
harre d'indication de plage FTS et cliquez
sur une des touches de sélection de fagon
répétée jusqua ce que toutes les plages
disparaissent.

SAVE FTS
I'écran clavier remplace 'écran CD-Audio.
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LECTURE DE DISQUES

LECTEUR DE DISQUE COMPACT AUDIO

® Sur Pécran “CD-Audio” (voir page 26), pointez et cliquez sur la o Apres avoir créé une sélection favorite d'un disque, vous
touche Program, puis pointez et cliquez sur la touche “Save pouvez la doter d'un titre d’environ 30 caractéres (suivant Ja
FTS. largeur des caractéres) a I'aide de 'écran clavier.

— L'écran clavier apparait. ' T 7 — Letitre apparait alors dans 'écran “CD-Audio” chaque fois que
Sélectionnez a tour de rdle ' le disque est mis en place.

chaque caractere du titre en

LTI
utilisant la touche “shift” pour ﬁg%%%ghgag%&%
passer des majuscules aux R i -l i
minuscules et la touche S e S LR L el
EFVERaORE

— La ouche “delete” efface le

|

|

]
“space” pour séparer les mots. ;
dernier caractere sélectionné,

D T LLTER A

_ o ol 5_n_sigCll

— La touche “clear” efface le titre complet (ou une partie
seulement).

— Latouche “cancel” revient 4 I'écran “CD-Audio” sans procéder

a la sauvegarde du titre.

La touche “save” sauvegarde le titre et revient 4 I'écran “CD-

Audio”,

MODE PROTEGE

[

* Suivant l'utilisation, par exemple pour des expositions, des
présentations commerciales, sur des points de vente ou des
points d'informations, vous pouvez mettre le tiroir du lecteur
de CD-i dans un mode qui le protége contre le vol.

* Le mode protégé interdit également l'accés aux écrans
d'options pour modifier les préférences,

e Ce mode protégé sera activé par mise sous tension du lecteur
de CD-i tout en maintenant simultanément enfoncée la touche
PLAY. Le bon fonctionnement est confirmé par la disparition a
I'éeran de Iicdne OPEN. La touche OPEN en facade du lecteur
se trouve neutralisée.

* Pour désactiver le mode Trade il convient de répéter la méme

" procédure : mettre sous tension le lecteur de CD-i tout en
maintenant simultanément enfoncée la touche PLAY. Le bon
fonctionnement est confirmé par la réapparition 4 'écran de
licone OPEN.

* Toutefois, comme le point de I'icine OPEN n'est pas
neutralisé, si 'on pointe et clique dessus avec la
télécommande de CD-i, le tiroir s'ouvrira et se fermera &
nouveau,

MODES DEVERROUILLAGE

* Le lecteur de CD-i est prévu pour différents modes de
verrouillage empéchant la lecture de disques/types de disques
spécifiques. Si cette fonction est activée sur votre lecteur, un
panneau de sens interdit (NO ENTRY) apparaitra.

]

NO ENTRY SIGN
* Cela signifie : le systéme est verrouillé : certains disques ne
pourront pas étre lus. Veuillez utiliser d’autres disques.

— Cette modification a été effectuée par/pour votre revendeur
pour vous obliger a n'utiliser que des disques spécifiques.
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TRAVAIL EN GROUPE

INTRODUCTION

fonction de téléchargement. .

1l reste “maitre” jusqu'a ce que tous les lecteurs soient mis hors
tension. La procédure de téléchargement d'un fichier du lecteur
central de CD-i ("maitre”) vers tous les lecteurs de CD-i
conneclés (“asservis™) est également décrite dans ce chapitre.

Cette fonction n'est disponible que sur les Irccui'm.'.s d'.c.(.l.l.)‘]‘, ‘
Equipés (e pors série, port --l‘ul port _=2. \r)}aa !.If'lll: un z].I‘c ans
c¢ chapitre la description des L'l.llp('.ti'Ilt_'(?t:f}iﬁilll'{::\‘- Hl I.m.-«lf iu..n(:—l'n .
d'un groupe e lecteurs de CD-i reliés, l un .d,m’ !t'.'{l(.‘ll.l‘,‘\ de CD-i
devient le lecteur maitre (principal) apres utilisation de la

INSTALUATION

Suivez d'abord les instructions fournies au chapitre “Installation”
du présent mode d’emploi afin de pouvoir utiliser la fonction de
travail en groupe.

Avant de connecter l'alimentation de chaque lecteur individuel,
connectez les différents lecteurs comme indiqué ci-dessous a
l'aide de cibles D-sub 9 (reportez-vous a la documentation
technique pour de plus amples informations).

a. Utilisation des deux ports R$232 sur le panneau arriére du lecteur “maitre”

e ——— o P

[ Chaine A de dispositifs 'asservis'. —_— cor——e Chaine B de dispositits ‘asservi

| connecter le porl #2 [o Ga=r:: | | = ¢ -+ | connecterle port #1

| (sur le panneau arriére) '‘MASTER' DEVICE # i (sur le panneau amelre) [
(a commencer avec le LECTEUR 'PRINCIPAL’ teeeec-- (a commencer avec le

lecteur 'principal’)
I au port #1 du lecteur suivant
| (sur le panneau arriére)

lecteur 'principal’)
au port #2 du lecteur suivant
(sur le panneau arriére)

e =, |
‘ l = ‘ EJ o 5 | [ @ AH tnm .- l @ ll Tt: () . J :
i 1
[ e ! |
| i Unique Chaine A de dispositifs ‘asservi
i connecter le port #2 1
I 'MASTER' DEVICE (sur le panneau arriére) _ I
I %~ v . | LECTEUR'PRINCIPAL'| (a commencer avec le lecteur 'prlncipal]
au port #1 du lecteur suivant [

(sur le panneau arriére)
L [ N : . S —— =

Connectez chaque lecteur a Palimentation et mettez-le sous tension.

ATTENTION

- ASSUREZ-VOUS QUE PENDANT LA PROCEDURE DE
TELECHARGEMENT TOUS LES LECTEURS SONT BIEN SUR
L’ECRAN D’ACCUEIL.

. AU CAS OU L'UN DES LECTEURS NE FONCTIONNE PAS
(P.EX. S’IL EST EN POSITION DE VEILLE OU HORS
TENSION), LE RESEAU SERA INTERROMPU A PARTIR DE
CE LECTEUR. LE(S) LECTEUR(S) SUIVANT(S) NE RECEVRA
(RECEVRONT) PAS LE TELECHARGEMENT DES
INFORMATIONS DU LECTEUR MAITRE.

SO
REMARQUE

- Pour éviter la mise en veille involontaire de I'un des lecteurs
(par pression sur la touche v:mlhc de _la tc-_l{-n:111|n5}r1tiﬁr};.
neutralisez la fonction de \'elll_e en sélectionna nt sl;'.nc!l))' ofl
(mise hors tension de la fonetion veille) dans T'écran d'options
General. Ceci doit éwre fait pour (.'h:-uJuc lecteur al[‘.tpt;'!t: ajouer
Je r6le drappareil asservi, Cette procédure ne sera exécuice
quune fois car le reglage "slgmlhy c)ff reste dactif tnt que
“standby on (mise sous tension de fa fonction veille) na pas
&1é sélectionné via le méme ceran,
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TRAVAIL EN GROUPE

TELECHARGEMENT DE FICHIERS

Sur I'écran “Tools™(outils), sélectionnez 'écran “Copy file” (copie
de fichier).

1. Sur I'écran “Copy file”, sélectionnez la source

]
l Copy file |

| From Mem m

Name

Beethouen (FTS)
Cartoon Juleboy
' Cool Oldies
l Dire Straitz (FTS)
Mozart (FT3)

23 Jun '98
10 Mar '98 5,1 %
30 Jan '98 2,3 ¥
S May'98 3,0 %
24 Jun '98 9,2 4

Total used: 24 3

Copy file
' To Mem |
Nam
| : BT
ART 1080 23 Jun'98 21 %
DEMO 10 Mar '98  S.1 %
TESTFILE CDI 30 Jan '98 2,3 %
FRENCH 1 S May‘'98 3,0 ¥
FRENCH 2 24 Jun'98 8,2 %
| ) Total used: 24 %

ATTENTION

- SI EN COURS DE TELECHARGEMENT IL N’Y A PAS ASSEZ
DE MEMOIRE DISPONIBLE SUR L'UN DES LECTEURS, LA
QUANTITE DE MEMOIRE REQUISE SERA CREEE PAR
EFFACEMENT DU (DES) FICHIER(S) PLUS ANCIEN(S).

- UN LECTEUR DE CD-I DEVIENT LECTEUR “MAITRE”
APRES UTILISATION DE LA FONCTION DE
TELECHARGEMENT. II. LE RESTE JUSQU’A CE QUE TOUS
LES LECTEURS SOIENT MIS HORS TENSION.
ASSUREZ-VOUS QUE TOUTES LES PROCEDURES DE
TELECHARGEMENT SUIVANTES ONT LIEU A PARTIR DE
CE LECTEUR “MAITRE”.
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3. Les noms de tous les fichiers du disque seront affichés,
Sélectionnez le fichier voulu.

‘ Copy file

1

:5 From mm: Floppy To Em Ext

i MName ATt
ART 1600 23 Jun 94 21 &

| [GERT 10 Mar ‘84 S :1‘

| TESTFILE €D 30 Jar ‘94 29 %

| FREMCH 1 S May'94 3.0 %

| FRENCH 2 24 lun '94 B2 ¥
mm Total used: 24

%

4. Pour commencer le téléchargement du fichier désiré, cliquez
sur “Copy” sur cet écran.

| Copy file

: !

[ From m Disk 1

! Name |

! ) |

| ART 1530 23 jun '98 2 ¥

| LDEMO 10Ma ‘G 8§ 1%
TESTFILE <TI0 30 Jan 58 2,3 %

| FRENCH 1 S May'@8 3,0 ¥

‘ FRENCH 2 24 Jun '99 B2 %

Total used: 24 g

REMARQUE

— Il n'est pas possible de sélectionner une autre fonction (sur
I'écran, en facade du lecteur ou sur la télécommancde)
lorsquune procédure de téléchargement est en cours.

Si la destination “EXTERNAL(EXT) a été sélectionnée, le fichier
sera téleéchargé vers les mémuoires de tous les lecteurs reliés par
la configuration de travail en groupe.

Une fois la fonction de téléchargement effectuée, le nombre total
de lecteurs ayant recu le téléchargement du fichier sélectionné
sera affiché sur I'écran.

Si ce nombre correspond au nombre total de lecteurs reliés,
l'opération de téléchargement a réussi.

Si ce nombre ne correspond pas au nombre total de lecteurs

reliés, Popération de téléchargement a échoué. 1l se peut que :

a I'une des connexions entre deux lecteurs ne fonctionne pas
correctement. Dans ce cas, vérifiez les connexions entre les
différents lecteurs ;

b I'écran d’accueil ne soit pas actif ;

¢ T'un des lecleurs de CD-i soit hors tension.

Avant de recommencer la procédure de téléchargement, mettez
tous les lecteurs hors tension (OFF) puis sous tension (ON),

Si votre lecteur de CD-i semble défectueux, consultez d'abord cette liste de points 4 vérifier. 1 se peut qu'une chose simple vous ait
€chappé, Ne rentez en aucun cas de procéder vous-méme 2 la réparation du systeme : cela annulera la garantie.

Recherche fe(s) symprome(s) spéeifiquels) que vous rencontrez avee votre lecteur de CD-i. Suivez ensuite unigquement les
indications mentjonnées comme reméde(s) pour ce(s) symptome(s) specifigue(s).

SYMPTOME REMEDE

Pas d’alimentation
o Vvériliez que la touche ON/OFF (marche/arrct)
est hien placée sur ON.
e Vérifiez que les deux extrémités du cordon
dalimentation sont correclement connectées,
o Veérifiez qu'il y a4 bien du courant a la prisc
secteur CA en y branchant un autre appareil,

Pas d’image ¢ Vérifiez que le téléviseur est bien sous tension.
e Reportez-vous au mode d’emploi de votre
téléviseur pour la sélection de I'entrée et du
canal corrects.
e Vérifiez le ranchement vidéo.

Le plateau ne s’ouvre pas

» Dans ce cas, le message "TRAY LOCKED" peut
safficher au has de 'écran C>-i sur le
téléviseur.

e Licdne "Open” (normalement en bas adroite de
I'écran) n'est pas affichée.

e Mettez le lecteur hors tension (OFF), puis 4
nouveau sous tension (ON) tout en maintenant
enfoncée la touche PLAY pendant 5 secondes
au moins.

Le disque n’est pas lu
e Vérifiez que le disque est placé avec la face
imprimée sur le dessus.
* Nettoyez le disque.
s Le disque est peut-étre défectueux ; essayez
avec un autre disque.

Le disque n’est pas lu et I'écran présente un panneau
“SENS INTERDIT”
e Vous étes en présence d'un systeme bloqué.
Utilisez un autre disque. Cette modification a
été effectuée par/pour votre revendeur pour
vous obliger a utiliser les disques spécifiques.
(Reportez-vous au chapitre sur les “Mode
verrouillage” p.30)
e Vérifiez le mode verrouillage.

Pas de son * Vérifiez les branchements audlio.
e Si vous vous servez d’'un amplificateur Hifj,
essayez une autre source sonore.,

son déformé dans Pamplificateur Hifi
o Vérifiez que les branchements audio ne sont
pas effectués sur 'entrée phono de
Iamplificateur.

Pas de retour a I'écran d’accueil aprés le retrait du disque
o Réinitialisez en mettant le lecteur hors tension
(OFF) puis a nouveau sous tension (ON),
o Vérifiez sile programme CD-i ne nécessite pas
la mise en place d'un autre disque.

Le lecteur ne peut étre commandé a distance (avec

telécommande)

« Orientez la 1€lécommande directement vers le
capteur IR du lecteur de CD-j,

s Fvitez tout obstacle entre 1 télécommande et le
Jecteur,

« Contrdlez ou remplacez les piles,

o Deébranchez tous les périphériques de pointage.

SYMPTOME REMEDE

Le lecteur ne peut étre commandé (avec contrdleur CD-i a fil)
 Veérifiez le branchement du controleur CD-i.
o Mettez le lecteur hors tension (OFF) puis a
nouveau sous tension (ON),
’jchnie tion
e Veérifiez que appareil n'est pas en mode
protége.
e Cette option a été désactivée par votre
revendeur.

Pas d’écran d’accueil, €cran d’accueil différent
e Cette modification a €1¢ effectuée par votre
revendeur.

La copie vers d’autres lecteurs CD-i a échoué (message
d’erreur ou nombre affiché de lecteurs ne correspondant
pas au nombre de lecteurs reliés)
e Assurez-vous de la bonne connexion de tous
les lecteurs (reportez-vous au chapitre Travail
en groupe, Installation, p.31)
e Vérifiez qu'aucune application CD-i n'est en
cours sur I'un des lecteurs,
e Vérifiez que lous les lecteurs sont bien sous
tension.
o Vérifiez qu'ill n’y a pas d’autre lecteur “maitre”.

La copie vers disquette a échoué

¢ Vérifiez que la disquette est formatée,

» Vérifiez que la disquette n’est pas protégée
contre I'écriture.

o Vérifiez qu'il reste suffisamment de place sur la
disquette,

e Vérifiez que le méme fichier n'est pas déja
copié sur la disquette.

La copie vers mémoire a échoué
e Vérifiez qu'il reste suffisamment de mémoire
disponible pour le fichier.
e Assurez-vous que la taille du fichier est bien
inférieure a 32 KO.
Visualisation impossible aprés la sélection de la page
suivante

e Verifiez que le fichier est bien inférieur a 32 KO.

Effacement du fichier de disque a échoué
o Vérifiez que la disquette est toujours en ligne.
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;'T‘ISP;:E::C']F|C"AT.|O-N'S r 7 (T S : T e A TN 4 SPECIFICATIONS

RS232 Serial Port #1, #2 (rear) Audio gyt 2 Vrms o
For more information refer to the supplied Technical Documentation ¢ gconreclors 5,89 rglileﬂs232 - Riard andl 66 2 channel individual RCA pin cinch sockets
. . . N . ignals according - E standard an iTTV.28 ff
Pour o'btemr de plus amples informations, reporter a la Documentation Baudrates up lo 115200 baud are supported gv:'sps cinch (une par canal)
Technique. RISE
System ¢ Systé ) Signal o - d ) RCA cinch socket
e Broche Signal E/S i 75 Ohm load, sync neg cinch socke
CD-Interactive ¢ Video out (PAL) 11 \\//g?c((chargﬁ 75 Ohm, sync nég.) Prise cinch
CD-Interactif 1 DCD |
Usable discs ¢ Di s utiliabl ) i i :
* Disques utiliables 3 TXD O ¥
CD-+i CD-i 4 DTR o AV/Euroconnecto
CD-DA CD-Audio 5 GND R
PHOTO-CD Photo-CD 6 DSR i - N
CD-i READY CD-i READY 7 RTS 0 \
CD BRIDGE CD BRIDGE 8 = , \ SO OGBGHEH G |
VIDEO CD VIDEO CD 9 RI | ' 5
i . . levels RS slandard i ? ? ? @] ? @ @ ? Q g I
Power requirement * Alimentation e —————— "

100V-240V AC 50/60Hz
Parallel port #3 (rear) pin signal
Power consumption * Consommation 25 pin sub D connector female Broche Signal
23 W approx slandard centrorics interface / ECP / EPP for printers
and general purpose parallel I/O 1 audio R / audio R (droite) 1,8 VAums
Operating temperature * Temperature de fonctionnement 2 nc / non connecté
41°F(5°C) Lo 95°F(35°C) pin signal 110 pin signal e 3 audio L / audio L (gauche)1,8 VAus
5°C 4 35°C Broche Signal E/S Broche Signal E/S 4 audio ground / masse audio
' : blue ground / masse bleu
Relative humidity » Humidité relative 1 STROBE" O 14 AOTOFDXT" 0 g nc/ r?on connecté
5% to 95% (no condensation) 2 Do e 15 ERROR? | 7 blue / bleu (0,7Vpp into 750hm”)
5% a 95% (sans condensation) 3 D1 o] 16 INIT* (resel) O 8 function switching
: D2 o Uy SEL" (selectin) O OV=asp ratio 4:3 from antenna
Weight » Poids 5 D3 /o 18 GROUND - +4V=asp.ralio 16:9 from AV conn (1A).
4,200 kg approx 6 2 s 19 GROUND - +10V=asp ratio 4:3 from AV conn (1B)
7 b5 /0 20 GROUND N commutation fonction
Dimensions (w x h x d) » Dimensions (I x h x p) 8 D6 e 21 GROUND - (0=Antenna 1A=Péritélévision A/V avec
435 mm x 105 mm x 280 mm ?0 %K. V|O gg ggggsg - ratio 16:9; 1B=Péritéiévision AV avec
171/8x41/8x 11" - atio 4:3
n BUSY ' 24 GROUND B 9 (f;reen gr)ound | masse vert
Connections 12 PE (paper emply)! 25 GROUND - 10 nc / non connecté
AT-kevboard DI —— 13 SEL {on-line) ' 11 gre/en / vert (0,7\r/pp into 750hm*)
-keyboard Din connector (rear X ) 12 nc / non connecté
pin signal Low = active 13 red ground / masse rouge
Broche Signal Levels TTL 14 nc / non connecté
R N 15 red / rouge (0,7Vpp into 750hm*)
1 clock 16 fast switching (RGB/CVBS)
2 data e L . (2.5Vpp into 750hm*)
3 n.c. Pointing device "(‘g“t 11 a)ngj input 2 gmm)- commulalion rapide (RVB/C:‘SV;E;JSXU
4 GND OIS ) SR 17 CVBS ground / masse CVB.
5 +5V (300 mA max) (2 entrées) mini-DIN 8 broches 18 fast switching (ground)
levels TTL commutation rapide (masse) )
19 CVBS/RGB sync / CVBS (1Vpp into 750hm*)
/ RVB sync
Power connector (rear) 20 nc [ non connecté
for optional external RF mod 21 shield / blindage
socket for 2.5 mm stereo jack
tip +5V / 50mA * for 100% white
in Audi t
Sl e & mini-DIN input 1 . = N —==
pin signal 110 Headphone
Broche Signal E/S P Socket for 6.3 mm stereo jack
Digital out (rear) 8-2000 ohm
0,5 Vpp into 75 ohm ; ?x82 I 30mw @ 32 ohm
RCA pin cinch sock
pin cinch socket 3 Lo ' B B
- - g n.cd - Y/_C(S-Video) « (S-Video) Y/C
serial O (rear) (1 ports) 8-pin mini-DIN gn . Mini DIN 4 pin
(1 entrées) mini-DIN 8 broches '75 ?tch o mini DIN 4 broches
8 +5V (100 mA max) (0]
levels TTL
mini-DIN input 2 ' '
pin signal l}e]
Broche Signal E/S pin signal
pin signal /O Broche Signal
Broche Signal E/S ! e :
e 2 rxd1 | 4 GND
1 n - ; G 0 2 GND
2 xd I/ E o ’ 3 Y (1Vpp into 75
5 nd - ohm)
3 Inxcd 0/$s ) g Iy ) 4 C (burst 300 mvpp into 75 ohm)
. 7 rts1 O
5 round / Masse :
5 gts / | / E 8 +5V (100 mA max) O
7 s 0/S levels TTL
8 +5V (100 mA max) ) . A
Serial communication al 9600 baud. Pﬂomtmg dev\l/ce Spesd of 1200 baud is supported — e e—
arque. Vitesse de ission & 1200 baud, it g ;
e s “ Designs and specificalions are subject 1o change without notice.s La congeplion

ot les Spemﬁca(ions de ce produil sony sujet 4 modifications sans avis préatable.



ACCESSORIES - ACCESSOIRES

SUPPLIED ACCESSORIES * ACCESSOIRES FOURNIS

These accessories are provided to help you use or set-up your CD-i
Player.

Ces accessoires sont fournis pour vous permettre d'utiliser ou
d'installer votre lecteur de CD-i

- V‘)”‘\

i J
ot
S w2

23

AC Cord Three Batteries Euroconnector *
Cordon d’'alimenta-  Trois piles R6 Cable
tion Cable péritélévi-
sion

@

i
‘Thumbpad" Audio L-R Cable *  Video (CVBS) Cable *
Remote Control Double cable Cable vidéo (CVBS)
Handset audio stereo
Télécommande a
manette

Y/C -CabTe *

* Depending on version

For Customer Use:
Read carefully the information located at the

bottom | rear of your CD-i player and enter
below :

Model N°. CDI...

Serial N°

The praducts and sennces described herein are nat necessacy available in all countries

©1998 PHILIPS INTERACTIVE MEDIA SYSTEMS

OPTIONAL ACCESSORIES » ACCESSOIRES EN OPTion

Maximize your pleasure with state-of-the-art accessories designeq
specifically for your CD-i Player.

The optional accessories shown here may be purchased from yo
supplier,

Augmentez voltre plaisir gréce aux accessoires d’avant-garde specia-
fement congus pour volre lecteur CD-i,

Les accessoires en option présentes ici peuvent élre acquis aupres
de volre revendeur.

<7<

T

CD-i Mouse Roller Controller CD-i Trackerball
Souris CD-i Boule de comman-  Trackball pour CD-i
22ER9011 de 22ER9013
22ER9012
: ,/"""__:;\\(m; -
ﬁ'—‘.‘- "-'JJ_ {_f __(“{__E . o :\
A . P B
! " s e - s =
" ITESS S
Gamepad Audio Stereo RF Modulator
Clavier de jeux Splitter 22ER9071
22ER9021 Doubleur pour
Audio Stereo
22ER9209

Bue to coninuous praduct imarovements nis document is subject to change withaut notce

Printed in Belgium 3104 125 22291
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User manual
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